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Békét közvetítenek 
Bethlen és Eckhardt között

Kettészakadt a Keresztény Párt, dr. Ernszt Sán­
dor és gróf Zichy János vezetésével megalakul 
a Szabadság Párt, közös blokkba tömörül a 

polgári ellenzék
A politikai élet eseményei közül 

legnagyobb feltűnést Écktnrdt 
Tibor Kecskeméten mondott há­
rom beszéde keltette. Eckhard! 
Tibor mind a három beszédében 
rendkívül éles ellenzéki hangot 
ütött meg és különösen az volt a 
meglepő, hogy mig eddig Eckhardt 
a köztudatban úgy szerepelt, mint 
aki a jobboldal felé vonzza a 
kormány politikáját, most lekö­
tötte magát mindennel szemben, 
ami a diktatúrákra jellemző. Kí­
vánta az áillampolgári jogegyen­
lőség elvi és gyakorlati megváló- 
silását, a származásbeli szempon­
té . figyelmen kivii! hagyását és 
a teljes alkotmányos kormányzást. 
Miután Eckhardt Tibor ezzel a 
beszédével erősen közeledett ah­
hoz a közjogi és politikai állás­
ponthoz, amelynek védelmében 
Bethlen István gróf ellenzékbe 
ment, még a vasárnap késő esti 
órákban Eckhardt Tibor egyik 
bizalmas híve felkereste Bethlen 
Istvánnak személyes barátját, aki 
ugyan a politikai életben nem 
vesz részt, azonban a lenutóbbi 
nagykanizsai választásban közre­
működött.

Eckhardt és Bethlen bizalmas 
barátai a késő éjjeli órákba nyúló 
eszmecserét folytatlak. Ezen a 
bizalmas megbeszélésen megálla­
pították, hogy melyek azok a 
kérdések, amelyek kiküszöbölése 
mellett, a személyes vonatkozások 
elintézése után együttműködés 
válna lehetségessé Bethlen István 
és Eckhardt Tibor között a közös 
ellenzéki politika jegyében.

Az együttműködés
feltételei

Ezek a megbeszélések temésze- 
szetescn kizárólag a két tárgyaló 
ur egyéni álláspontját jelentették, 
azonban miután mindketten po 
litikai vezérüknek igen bizalmas 
hívei, kézenfekvő, hogy azokat a 
módozatoka!, amelyek mellett ők 
az együttes ellenzéki harcot le­
hetségesnek látják, Bethlen István 
gróf és Eckhardt Tibor is ak­
ceptálni fogják. Az együttműködés 
előfeltételei közé tartozik az ellen­
zéki álláspont őszintesége, az 
alkotmányosság mellett ünnepé­
lyes keretek között telt deklaráció 
és személyes kérdések rendezése. 
Tudvalevőleg : parlament fel­
oszlását megelőzőleg, úgyszintén 
a választási hadjárat elején Eck 
hard! Tibor és Bethlen István 
egymással szemben személyes 
vonatkozású támadásokat vezettek.

Bár Bethlen István hangoztatta- 
hogy Eckhardt Ti bot vele szem 
ben mindig nyíltan és egyenesen, 
sohasem alattomosan harcolt, 
Eckhardt Tibor viszont elismerte 
Bethlen István nagy képességeit 
és jelentőségét, mégis a fennálló 
személyi ellentétek elsimítása igen 
nagy feladatot jelent. Ismerve 
Bethlen István államférfiul kva­
litásait és Eckhardt Tibor politikai 
éleslátását, mindazok, akik a meg­
indult közvetítői megbeszélésekről 
tudomást szereztek, bizonyosra 
veszik, hogy az alkotmány védel­
mében a két politikus, ha nem is 
együttesen, de párhuzamosan fog 

■ nak harcolni.
Wolffék, Ernszték
külön utjai.

A Bethlen —Eckhardt kibékülés 
lehetőségén kívül más szenzációja 
is lesz a most meginduló politikai 
életnek. így elsősorban még a 
parlament megnyitása előtt szá­
molni keli a Keresztény Párt 
kettészakadásával. Wolff Károly 
közvetlen híveivel a városházi 
hatalmi pozíció biztosítása érde­
kében szoros kapcsolatba lép a 
kormánypárttal, viszont a keresz­
ténypártnak alkotmányhű képvi 
selői — a pestkörnyéki mandátum 
révén mégis bekerülő — Ernszt 
Sándor és Zichy János vezetésével 
uj pártot alapítanak Szabadság 
Párt néven.

Ennek a pártnak az első ala­
kulási tárgyalásai még a válasz­
tás előtti időre nyúlnak vissza. 
A hirtelen jött házfeloszlatás kö 
vetkeztében akkor abbamaradtak. 
Az uj ól felvett tárgyalások az 
eddigiek szerint a Szabadság 
Pártot mintegy húsz képviselővel 
fogják megalakítani A fent em­
lített kereszténypárti képviselő­
ket ugyanis mintegy hat nyolc 
hívük kiséli az uj pártba, ahová 
Makray Lajos néppárti, Friedrich 
István keresztény ellenzéki párti 
képviselők is belépnek. A Sza­
badság Pártnak másik jelentős 
képviselőcsoportja a Russay-féle 
szabadelvű és demokratikus ellen­
zék tagjaiból kerül ki.

Rassay hatodmagával lépne be 
a Szabadság Pártba. Igen nagy 
jelentőséget ad az uj pártái,akii 
lásnak az a hir, hogy bár Beth­
len István nem állt a mozgalom 
élére, ellenben közvetlen híveit, 
igy Biró Pált, Kállay Miklóst 
felkérte, hogy amennyiben meg­
alakul a Szabadság Párt, ahhoz 
ők is csatlakozzanak. Ilyen körül­

mények között az uj Ház képe 
erősen fog hasonlítani a nemzet­
gyűléshez, amikor Bethlen István 
a hozzá közelálló disszidens 
csoportba nem lépett be, hanem 
az egységes párt megalakulása­
kor azt használta fel az uj na -y 
párt magjául.

A Szabadság Párt megalaku­
lása összefüggésben áll a fővá­
rosi választások kérdésével, nii- 
u'án a beolvadni készülő egyes 
pártoknak Budapesten önálló

litikai szabadságjogok kiteljesü­
lése, megdöbbenve láthatják egy 
idő óta, milyen orgiákat ül a 
nagybaracskai kerületben a pol­
gárság személyi és szabadságjo­
gainak lábbal tiprásn. Letartózta­
tások, előállítások, őrizetbevételek, 
beidézések és a keleteurópai 
nyomozási módszerek alkalmazása 
napirenden van. Hivatalos helyről 
a mull hét közepén egyik helyi 
lapban azt nyilatkozták, hogy 
„meglepetéssel értesült utólag ar­
ról. mintha terror lett volna a 
nagybaracskai kerületben.“ Nos 
hát nemcsak volt terror, de még 
most is van a legbmtálisabb for­
mában. Nem kérünk a bejelenteti 
vizsgálat elrendeléséből, ha az igy 
jelentkezik. Nem lehet komoly az 
a vizsgálat a terror ellen, amely 
tii-abb terrort jelent a polgárságra. 
Mi ennek a borzalmas terrornak 
a megszüntetését a kormányzó 
úrtól, Gömbös Gvula miniszter- 
elnök és Kozma Miklós belügy­
miniszter uraktól kérjük és vár­
juk. És várjuk az ellenzéki kép­
viselőket, valamint a fővárosi 
újságírókat a nrg>,baracskai ke­
rületbe és Györgypusztára, hogy 
még az ünnepek előtt elmúljék a 
lelkeket megülő lidércnyomás a 
megfélemlített lakosság feje fölül.

Es nem győzünk meleg szívvel 
adózni annak a hősies munkának, 
amit dr Mojzes János ügyvéd 
továbbra is kifejt a kerület és a 
hozzáforduló polgárság érdeké­
ben, valamint azért, hogy múljék 
már el a sors „keserű pohara” 
ennek a kerületnek meghurcolt, 
sokat szenvedett lakossága fölül. 
Dr. Mojzes János nemcsak akkor 
volt ilt és állott a lakosság ren­
delkezésére, amikor még a kerü­
let képviselője volt, hanem most 
is, amikor elorozták tőle a man­
dátumot.

Viszont azt olvassuk a helyi

szervezeteik vannak és a válasz­
tási harc megvívásánál ezek a 
régi pártszervezetek igen nagy 
fontosságnak, úgyhogy nincs ki­
zárva taktikai okokból, hogy a 
Szabadság Párt megalakulása a 
fővárosi választások után fog 
bekövetkezni A fővárosi válasz­
tásokon a Szabadság Párt leendő 
tagjai közül azok, akik fővá­
rosi szervezetekkel rendelkeznek, 
egységes autonómiavédő blok­
kosba tömörülve vesznek részt.

kormánypárti lapban, hogy „gróf 
Ivleki János regőcei követnek (?) 
háborús ischiásza újult ki, a Lu­
kács fürdőben ápolják.“

Leszámilva, hogy a betegség 
respektálandó valami, kiváncsiak 
vagyunk, mikor fogják látni a 
nagybaracsk i kerületben a gróf­
vezérigazgatót még azok is, akik 
a szelíd felhívás mellett teásza- 
vaztak, mert azok, akik nem sza­
vaztak reá, hanem dr. Mojzes 
Jánosra voksoltak, vagy pedig bi­
zonyos gátló körülmény folytán 
nem élhettek szavazati jogukkal, 
amúgy sem kiváncsiak reá.

De különösen elment a kedvük 
a kerület polgárainak azóta, ami­
óta a választások óta különleges 
eszközök alkalmazásával próbál­
nak kompromittáló adatokat „gyűj­
teni és kivenni“ az emberekből.

Most azután kitűnt, hogy mire 
kellenek bizonyos köröknek ezek 
a kompromittáló adatok. A kor­
mánypárt helyi korifeusai már 
látják, hogy gróf Teleki János 
mandátuma feltétlenül elveszett, 
mert a peticiós eljárás során a 
mandátumot bizonyosan dr. Moj­
zes Jánosnak fogják Ítélni. Ezért 
ennek meghiúsítására, hogy a 
mandátum odaítélés be ne követ­
kezzék, furcsa eszközök alkalma­
zásával arra kényszerítik az em­
bereket, a választókat, hogy írja­
nak alá egy már előre elkészített 
jegyzőkönyvet, amelyben beisme­
rik, hogy pénzt kaptak azért, hogy 
dr. Mojzes Jánosra szavazzanak. 
Persze mindenki megtagadja az 
igazságnak megfelelően ezt a le 
pénzelés! vádat, de végül is a 
furcsa eszközöknek órákon át 
való alkalmazása után kénytele­
nek aláírni a sötét hazugságokat 
tartalmazó jegyzőkönyveket, csak 
hogy megszabaduljanak a kény­
szerhelyzetből, amibe a furcsa 
eszközök alkalmazásával hozták 
őket.

Trükk, ijesztgetés vagy 
védekezés

Miben mesterkednek egyes urak a nagyba­
racskai mandátum megsemmisítése esetén? 

Ei akarják ültetni a nagybaracskai kerületet egy 
ciklusra a követküldési jogától
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Itt a tavaszi

mert 1 tekercs 6/9 8 fel­
vételes film mar

P 1‘20-ért kapható
Majtinszklnál e$

Mire va’ók ezek a hamis jegy 
zőkönyvek ? Hiszen azoknak úgy 
sem lesz bizonyító erejük, mert 
hiszen ezen kényszerítő eszközök 
lalbavetésével aláíratott jegyző­
könyv adatait azonnal megcáfol­
ják az illetők egy másik jegyző­
könyvben, amit tanuk jelenlété­
ben vesznek fel.

Amint megtudtuk, ezeket a 
presszóval aláíratott jegvzfiköny 
veket azért gyártják, mert azt 
akarják azokkal igazohalni, hogy 
a kerületben megvesztegetések tör­
téntek és Így a kerület köveikül 
dési jogát fel akarják függeszteni 
a kis ártatlan kiagyalók.

De legyen nyugodt a pihent 
agyú ur, ez a terve akkor sem 
fog sikerülni, mégha térdig érő 
szakállt növeszt is. A közigaz­
gatási bíróság belelát a prak 
lilákba és az ítélet nem a kerü­

let derék polgárságát és nem dr. 
Mojzes Jánosi fogja megbélye­
gezni

A pcticiós eljárásnak ugyanis 
van egy érdekes retorziója, amely 
úgy a megválasztott képviselőt, 
mint a peticionálót, azonkívül az 
egész kerület p ilgárságát sújtja. 
Az eljárás folyamán ez a leg­
súlyosabb repressz-ália, amit alkal­
mazhat a közigazgatási bíróság 
és ez az, hogy megfosztják a 
kerületet a köveik fi d isi jogától. 
Erre azonban az egész magyar 
pcticiós eljárásban csak egy 
pe Ja voll eddig a csongrádi kerü­
letben. Ezt a megszégyenítő jel - 
légii büntetést csak ,i legritkább 
esetben szokta alkalmazni a köz 
igazgatási bíróság. Most azon- 
I' ói ne ii keli ett '•! t art mi: nem 
kerül a sor ilyen retorzióra, mert 
semminemű ok nincs reá.

Az OT1. választások baja: 
eredménye

A Nemzeti Block listája nagy győzelmet aratott 
A Demokratikus Block listájától a munkások 
altalancs vaiasztasi csoportjában összesen 
három ellenzéki került be a bajai választmányba

Lezajlottak az OTI választá 
sok s most már megállapítható, 
hogy igen csekély érdeklődés 
mutatkozott iránta, mert a 12,000 
főnyi szavazóból alig szavazol! 
le összesen az egész halaim, s 
kiterjedésű kerületben 4420 szi- 
vjzö, vagyis alig 30 százaléka 
a választóknak. De még unni 
szavazat sem lett volna, h:i meg­
semmisítetek volna a postán 
érkezett vidéki szavazatok felét, 
mint: hogyan meg kellett volna 
semmisíteni alaki hibák és okok 
miall.

A választás meglepő és meg­
döbbentő eredménnyel végződött, 
mert az összes kategóriákban 
összesen csak 3 rendes tag került 
be a baloldali Demokratikus 
Block listájától és pedig a mun­
kások I —V. kategóriájából együtt­
véve. A többi mind a 17 választ- 
mányi tag úgy a munkaadó, mint 
a munkavállaló csoportok!’, in a 
Nemzeti Block jelöltjei közül 
került be.

A bizalmi férfiaktól nyert in for 
máció szerint a híjai munkás­
ságnak mintegy 00-70, |, Imi
munkásságn ik 40 és .< kalocs ii 
munkásságnak 5 száz léka sza­
vazott le a Demokratikus Bock 
jelöltjeire, viszont a posta utján 
szavazók iuhivomó része a Nem 
zeti Block listája mellé állott

Az egész kerületben a munkások 
csoportjaiban összesen 1650-cn 
szavaztak le.

_ Az urnát Kalocsáról hétfőn 
éjjel autóbusszal hozták be n 
bizalmi férfiak kisérclében, Ha 
hasról pedig kedden léggel 8 
órakor vonaton hozták Bajára 
ugyancsak bizalmiak kíséretében 
s itt azonnal felbontották az OTI 
székházban s megkezdték a sza­
vazatok Osszeszámlálását.

A kézművesipari munkaadók 
csoportjában a Nemzeti Block 
listáján 454. a Demokratikus 
Block listájára 91 szavazat esett

A kézműipari munkavállalók 
csoportjában a Nemzeti B'ock 
listáján 1077, a Demokratikus 
Block listájára 521 szavazat 
jutott.

A háztartási alkalmazottak cso- 
portiáhan a Nemzeti Block lis­
tám 300 mi felüli szavaz- tot ka 
pot», D miokntikus B'ock lis 
tűa pedig 102 szavazatot

A magántisztviselők és keres- 
kcdelmi alkalm »zottak csoport 
t han a Nemzeti B . ck listájára 
33U, a D mokrata Blockéra 185 
szavazat esett A pártonkivüli 
!• izek’s lista 64 vokso* kapott.

A postán érkezett szavazatok 
száma 1600 volt s ebből több 
unni fele feladó és um nélkül

UaIIoC harisnya 
n C11 dS kesztyű

Tavaszi uj színekben!
a legjobb!

Olcsóbb árak!

Esőkabát?
sok divatfazonban, minden színben 

természetesen csakis

Reithoffer-Wimpassing
világmárkásat árusítja

FISCHER PÁL R.-T. fiÄ
csupán B íja jelzéssel futott be, 
holott a törvény szerint az ilyen 
szavazat érvényességének sine 
qua non-ja ez, mert igy történik 
az ellenőrzés. A Demokratikus 
Block bizalmi férfi aí tiltakoztak 
az ilyen szavazatok elfogadása 
és érvényes!lése ellen, de az 
elnök nem vette a tiltakozást 
jegyzőkönyvbe, hanem elfogadta

az ilyen fogyatékos és a törvé­
nyes rendelkezéssel ellentétben 
álló szavazatokat is 

A végleges eredmény nincs 
még meg. Az OTI bajai kerü­
leti pénztárának választási kül­
döttsége tegnap, szerdán este ült 
össze, kogy megállapítsa és ki­
hirdesse a választás eredményét.

Nagyar-sserb határértéké^!©! volt 
©jszakstoft Baranyában a magyar» 
országi ketfösbsrtolcosok fygosziáviai 
vagyonának megmentése érdekében

Hétfőn, április 15 én újabb ma­
gyar szerb hutái értekezlet volt az 
elszakított területen levő Főher­
ceglakon, ami valamikor Frigyes 
főherceg uradalma volt

Magyar részről Németh Károly 
mohácsi főszolgabíró, Bariba AÍ- 
tűi dr., a pécsi pénzügy igazgató­
ság képviselője, Moser Rezső 
mohácsi állampénztári tiszt, a ha­
tárőrség vezetője és a h itármenti 
magyar községek körjegyzői vet 
lek részt az értekezleten. Az ér­
tekezlet elsősorban a magyar 
k-et osbirtokosok több mini negy­
százezer dináros dóhátralékán ;k 
'■ ’ ét tárgyalta, a kettősbirtoko 
s::'< ugyanis szívesen megfizetnék 
az adóhátralékot, de a szerb há­
tságok a pénz átvételét megta­
gadja,-, ellenben napokkal később 
megiepeiésszeul: n felszólítást l.iil- 
Jemek^ a magyar kettesbirtoko­
soknak, hogy amennyiben nem 
fizetnek, e árverezik földjeiket. A 
magyar kellősbirtokosok állítása 
szerint a szerbek tervszerűen aira 
törekszenek, hogy megszerezzék a

I magyar gazdákszerb területen levő 
! birtokait. Ennek a célnak érdeké- 
j ben mesterségesen szaporítják az 
i adóhátralékot, hogy igy jogcímet 

nyerjenek a hátralékban levő ma­
gyar gazdák földjeinek elárvere­
zésére. Ezen a sérelmen kívül a 
h itárértekeziet a csatornák és pa­
takok medrének karbantartási 
ügyét, továbbá a határsáv ren.de- 
?.ősét, a dinár és pengő árfolyam- 
differenciáinak kiküszöböl é sélt íi ; - c 
ki programjául A szerbek ugyanis 
iumágus egyéni akcióval nagyon 
felértékelték a dinárt, a magyar 
valutát pedig leértékelték a be­
vallásnál. Most úgy áll a helyzet, 
hogy a szerbek 100 pengőért csak 
480 dinárt akarnak fizetni, holott 
úgy áű a helyzet, hogy Magyar- 
országon 1000 dinárért 78 - 82 
pengő; fizetnek_____

— Ä zsidók husvétja. iír"
v llásu polgártársaink husvétja 
(peszach) az idén összeesik a 
keresztény husvéttai. Szerdán este 
köszöntött be a zsidók liusvé ja, 
amely nyolc napig túrt.

Szénkereskedeírni 
Részvény társaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52

Mész cement §*PSZ
Simakavics kőpor faiszigetelő

tc’ljcs vagonban bármely állomásra 
cs dunaparti raktárunkból minden 
mennyiségben ház hoz szállítva.

Szükséglete fedezése eiött saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!
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A községi alkalmazottak julius 
elsejétől kezdve a központi illeték- 

hivataltól kapják fizetésüket
A hivatalos lap vasárnap reg­

geli számában nagyfonlosságu 
rendelet jelent meg a községi 
alkalmazottak készpénzilletmé­
nyeinek utalványozásáról. A ren­
delet szerint a községi alkalma­
zottak illetményeit julius elsejétől 
kczdődőleg a központi illetmény- 
hivatal utalványozza.

A Független Magyarság a kö­
zelmúltban ismételten beszámolt 
azokról a súlyos anomáliákról, 
amelyek egyes vidéken a köz­
ségi alkalmazottak illetményeinek 
folyósítása körül mutatkoztak. 
Egész nagy területeken hosszú 
időn át pontatlanul, nem egyszer 
igen nagy késéssel kapták meg 
a községi tisztviselők amúgy 
sem túlságosan nagyra mérete 
zeit fizetésüket, aminek következ­
tében azután igen sok család 
egzisztenciája bizonytalanná és

I elviselhetetlenné váll. Mind több 
I és mind keservesebb volt a 
I panasz az ország különböző vi 

dákéin. Az illetékes tényezők már 
régen belátták ezeknek a pana­
szoknak jogosultságát és többi­
ben is ígéret hangzott el arra 
vonatkozóan, hogy uj rendszert 
léptetnek életbe, általános intéz­
kedéssel _ biztosítják a községi 
tisztviselők illetményeinek pontos 
és hiánytalan biztosítását. Az 
érdekelt tisztviselők körében igen 
nagy örömet kelt, hogy a kor­
mány végre beváltja ezt az ígé­
retét és kiadta ebben az ügyben 
mostani rendeletét. A tisztviselő- 
társadalomnak ez az érdemes és 
sok tekintetben elhanyagolt rétege 
megnyugvással fogadja ezt az 
intézkedést.

Tizenkétezer magyart kiutasított a török 
kormány Törökország területérői

Május végéig minden munkavállaló külföldi állam­
polgárnak el kell hagynia Törökországot. -- Mintegy 

200 bajai van a kiutasi'ottak között
Furcsa és kellemetlen, bár nem 

szokatlan hírek érkeznek Török­
országból részint levelekben, ré­
szint h izaiérő munkások utján, 
akiknek elbeszéléséből derül ki, 
hogy a török kormány a közel 
múltban rendeletül bocsátott ki, 
amelynek értelmében a külföldi 
állampolgároknak június hó else 
jéig ei kell hagyniuk Törökország 
határait.

H tzz.ávetőlegesen 12 ezerre te­
hető a Törökországban tartózkodó 
magyar munkásoknak és hozzá 
tartozóiknak t száma. Köztük leg­
alább 150 — 200 bajai munkás v m, 
akik most a legnagyobb kétség 
beeséssel tárgyalják, hogy mi lesz 
velük. Hová menjenek ? Jól tud­
ják, hogy — sajnos — itthon is 
egyelőre minimális a munkalehe­
tőség, de mégha lenne is, akkor 
sem tudnak egyik napról a rná 
síkra elhelyezkedni.

Az utóbbi hónapokban a Tö­
rökországban lezajlott események 
következtében sokan helyesebb­
nek látták inkább hazajönni, mint 
sem örökös zaklatásban élni. Na­
gyon sokan készülődnek Magyar- 
országra olyanok is, akik pedig 
vagyont gyűjtöttek, gyárakat ala­

pítottak és a munkások százainak 
adlak kenyeret.

Különösen a magyarok közölt 
nagy a riadalom, mert a magyo 
fok jórésze jó kenyérkereső ál­
lásokban helyezkedett el A törö­
kök eleinte megbecsülték a ma 
gyár kéz munkáját, megbízható- 
ságit, b esti élességét. Pár hó­
nappal ezelőtt azonban a munka­
nélküliségnek a jelei erősebben 
kezdtek mutatkozni Törökország­
ban is. A társadalmi és munkás- 
szervezetek a feliratok tömegét 
ki) dözgették az ankarai kormány­
hoz. Gyűléseket tartottak, ame­
lyeken izgattak a külföldiek ellen 
s azt követelték, hogv a török 
munkások, illetve a munkanélkü­
liek érdekében hozzon a parla­
ment oly ,n éltei úti döntést, a üdv­
ben elrendelik az idegen állam­
polgárok legrövidebb időn belüli 
kiutasítását.

A h ítóságok természetesen nem 
térhettek ki a mindjobban erősödő 
mozgalom vezetőinek és a műn - 
kástömegeknek kívánsága elől.

Ez volt a tulajdonképpeni oka 
annak, hogy a kormány kiadta 
az idegenek kiutasításáról szóló 
rendeletet.

Kik lettek az Oil. bajai kerületi pénztá­
rának választmányi tagjai ?

Szerdán este fél hétkor hirdette 
ki dr. Fábics János, az OTI. bajai 
kerületi pénztárának vezetője a 
kétnapos OTI. választások ered 
tnényét, amely a következő:

A Nemzeti Blokk listáján ren­
des tagok leltek az összes munka­
adói kategóriákban : Roth Oszkár 
posztógyár! főkönyvelő, Máriái 
Gábor gázgyári üzemi igazgató a 
gyári munkaidők nagyipari cso­
portjában, Köbiing Ernő malom- 
tulajdonos, Huszár György, a ka 
lőcs ti Árpád nyomd a rt. elnöke 
a gyári munkaadók középipari 
alcsoportjában, Totnasics Gyula 
kötélgyártó, Katanles Antal vál­
lalkozó, idb Salacz Sándor ka 
locsai kőmivesmester, Bálint Mi­

hály kiskunhalasi eszUlosmest r 
a kézműipni munkaadók általános" 
alcsoportjában, Klein Emil keres­
kedő a kiskereskedők alcsoport 
jában és dr M tmuzsich József 
ügyvéd a háztartási munkaadók 
csoportjában.

A munkaadói póttagok csoport­
jában jóval több tagot vettek fel, 
mint az előző ciklusban, mert az 
előzőben kifogytak a póttagok és 
nem Ind ák betölteni a lemondá­
sok után a rendes tagsági helye 
két. Póttagok lelek : Polgár Nán­
dor kirendeltség vezető, Utry 
Dezső, Sobkhtrd Károly, az Uj 
Élet nyomd i üzletvezetője, Fried­
lich Antal Kalocsa, Bagó Soós 
Gergely Kalocsa, Németh Frigyes

Jánoshalma, Nuber György Kaly- 
már, Mormer Ferenc, Jakab Fe­
renc Kalocsa, Beslits Antal, Ma­
ros József, Holló József halasi 
borbélymester, Polgár Nándor 
bajai borbélymester, Csábi Károly,

Weisz Ignác Kiskunhalas, Her­
mann János Kalocsa, dr. Máthé- 
Tóth Jenő kalocsai érsekuradalmi 
főügyész, dr. Miircz Jakab kórházi 
főorvos és dr. Rubin Jenő kórházi 
főorvos.

Hogyan történt a halász tragédia 
az elmúlt napokban a Koppányi 

foknál ?
A Független Magyarság jelen­

tette már, hogy az elmúlt hét 
vasárnapján a Koppány-szigeli 
foknál halálos kimenetelű halász 
tragédia történt. Czigler Sándor 
Jókai Mór utcai halászmesternek 
napszámos halászsegédei mentek 
csónakon Sióagádra, ahol halat 
kellett volna átvenniük és Bajára 
hozmok. Miután nehéz felfelé 
evezni, azért két halászsegéd kö­
télen húzta a halászbárkát, amely­
hez hozzá volt kötve egy kis hal• 
tartály. A bárkában Frey István 
32 éves bajai halászsegéd ült, 
aki a Fehérló utcában lakik, nős 
s két gyermeke van. Amikor a 
kél vontató napszámos: Rausch 
János és társa a koppányszigeti 
fokhoz érkeztek, erősebb nyugati 
szelet kaptak. A szél által felbor­
zolt hullámok becsaptak a bár­
kába s bár a helyzet mind ennek 
ellenére veszélytelen volt, Frey 
István mégis megijedt és kiugrott 
3 csónakból. Nehéz ruhája meg­
telt, teleszivódoít vízzel s bár 
tudott úszni s a part alig volt 
6 — 7 méternyire, mégsem tudott 
n? erős hullámzásban parira ver­
gődni, mert a ruhája lehúzta. El­
merüli s azóta nem is kerüli elő 
a holtteste, amelyet kerestek is, 
de nem találtak meg. A viz nem 
dobta fel többé. Most nagy áradás 
v m a Dunán, egész bizonyos, 
hogy a holttestet az ár lesodorta

Április hó 17-én szerdón 
d. u. 6, este fél 9-kor
Április 18-án csütörtökön 
d u. 6, este fél 9-kor. \

Filléres helyárak !

La is Trenker ez évi 
egyetlen uj filmje.

ti
Irí

gyönyörű filmdráma 
12 felvonásban.

Kulturfilm

Híradó.

Jugoszláviába, A feleség és a két 
kis árva pedig sir a gyámolitójuk 
s kenyérkeresőjük után,

Hírek a Sugovicáról
Kijavították a beszakadt 

ideiglenes tutajhidat 
A megáradt Sugovica meg­
akasztotta a bó'rgyári csatorna 

elkészítését

A F M. tegnapi számában je­
lentettük már, hogy a váiosi mér­
nöki hivatal elkészítette a Sugo- 
vic i-sétány közepén az ideiglenes 
jellegű tutajhidal, amellyel hétfőn 
éjjel az a kaland történt, hogy 
egy úri társaság alatt leszakadt. 
A társ iság tagjai között volt a 
város két mérnöke is, akik nya­
kig merültek a jeges hullámokban. 
A mérnöki hivatal utána ismét 
elkészíttette, illetve kijavíttatta a 
másfél méter széles hidat, ame­
lyen fogják lebonyolítani a köz­
lekedést a Pandúr-sziget és az 
innenső part között azon idő 
alatt, inig a vasbetonhid.it a hal­
piacon elkészítik.

A városi mérnöki hivatal ré­
gebben hozzákezdett a Sugovicán 

> Sziebert - féle csatorna elkészí­
téséhez. A csatornát csölöpökre 
alátámasztva mintegy 50 méter 
hosszúságban építik. A kanális a 
mérnöki hivatal vezetésével már

Április hő 21-én, vasárnap 
d. u fél 4, 6, este fél 9-kor

Április hó 22-én hétfon 
d u fél 4, fí.este fél 9-kor

Két nagyszabású film egy 
műsorban.

Gustav Fröiich legújabb 
kitűnő filmje

Nagyvárosi
éjszakák

erkölcsdráma 10 felv.

Ezt követi:

Szőke Szakáll kitűnő 
vigjátéka

Volt egyszer 
egy zongorista
pazar vígjáték 10 felv.

Híradó.
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mintegy 35 méter hosszúságban 
el is készült, de most abba kel­
lett Ingyni a munkálatokat, mert 
a Dunán hirtelen nagyon magas 
lett a vízállás és a Sugovica is 
megduzzadt, úgy hogy nem lehet 
dolgozni.

Rendőri riporter lesz 
Szentendre uj 
polgármestere

Ismeretesek azok a botrányos 
körülmények, amelyek között dr. 
Starzsinszky László után most 
Papp Viktor szentendrei polgár 
mester állását elhagyta. A város 
lakosságában az a meggyőződés 
alakult ki, hogy fiatal "és nem 
helybeli polgármestert kell vá 
lasztani. A rövidesen megtartandó 
újabb polgármester választásra 
igen sok jelölt jelentkezett, ezek 
között azonban legkomolyabb 
esélye K.tpy Rezső dr. újságíró­
nak, a Függetlenség munkatársá­
nak, illetve rendőri ripurleréne 
van, akinek megválasztását bizo 
nyosra veszik. Nemcsak képes 
ségei predeszinálják a polgár- 
mesteri állásra, hanem az a kö­
rülmény is, hogy a kormányzat 
részéről is őt látnák legszíve­
sebben Szentendre polgármesteri 
székében.

Híre

Nagypénteken nem je­
lennek meg a lapok. A kor­
mánynak egy régebbi rendelet: 
alapján holnap, nagypénteken nem 
jelennek meg a délelőtti, délutáni 
és szombat reggeli lapok. A Füg 
gellen Magyarság sem jelenik 
meg. Lapunk legközelebbi száma 
a nagyszombaton délután megje­
lenő húsvéti szám lesz.

— Meghalt egy bajai pap- 
növendék. Várady Is'ván, a 
kalocsai szeminárium VI ik gim­
nazista papnövendéke, Várady 
János nyu_. baj .i csendörlörzs-

őrmester fi', kedden este B ián 
kórházban meghalt. Temetése ma, 
nagycsütörtökön délután 3 órakor 
lesz .a Sas u ca 3 szám alatti 
gyászházból.

— Garán is feloszlott a 
dalárda. A legutóbbi képviselő­
választásokból eredő egyen ilen- 
ség következtében nemcsak a bát- 
monoslori és csátaljai, h mem 
újabban a gani dalárda is fel­
oszlott, A dalárdának Prisz inger 
kántort,initó volt a karnagya. A 
daloskör tagjai pártállásuk szerint 
ké’fe é szakadtak s ez Vonla maga 
mán a garai d dárda feloszlását 

így tehát a garai dalárda sem 
vesz részt a május 19 iki hajai 
községi d dosköröknek az idegen 
forgalmi hivatal állal Baján 'ren­
dezendő d álversenyén.

Emésztési gyengeség,
vérszegénység, les ványod ás, sá 
P' diság, mirigybetegségek, bőr 
kiütések, kelések, furuiiku'usnk 
eseteiben természetes „Ferenc 
JÓ séf" keserűviz szabályozza a 
belek annyira fontos működését.

Halálos mulatozás. K
locsán az egyik vendéglőben 
fiatalemberek mti'.li .k. Tivornya 
közben összeszólalkoztak és Ko- 
VM. ^ Mihály fiat I birtokos zseb­
késével agyonszurta Gresa István 
kisbirtokost. Kovács részegséggel 
védekezett. A rendőrség letnríóz- 
talla.

- A DGT nyugdíjasai. Az
kis - Dunagőzh liózási Társaság 
Nyugdíjasain-k Egyesülete most 
tartotta Farkas Géza elnökletével 
közgyűlésé*, amelyen a titkári és 
pénztárosi jelentések elhangzása, 
a választmány és felügyelőbizolt’ 
ság kiegészítése után a megjelent 
("^egyesületek képviselői üdvö­
zölték az egyesületet.

A megye állategész­
ségügye. Dr Nagy Bertalan 
megyei kit. állatorvos kimutatás i 
szerint sertés pestis 3 járásban 
fordult elő és pedig Tompán, 
Bácshokodon, Bátmonostoron,
G ran, V iskulon, Jánoshalmán 
és Kisszálláson.

— Fertőző betegségek a 
megyében. Március 15 tői 
április I ig a megyei tiszti főor 
vos kimutatása szerint előfordult 
1 hastífusz, 17 roncsoló torok ■ 
lob, ebből 8 Bácsalmáson, 16 
vörheny, 17 szövődményes inf u 
euz:, ebből 6 Mély külön, 6 hők- 
huni', 3 lyssa gyanús eset és 8 
nyílt tuberkulózis.

— Emésztési gyengeség, 
vérszegénység, lesoványodás, sá­
padtság, mirigy betegségek, ekcé­
mák, íuru :kitiltsuk eseteiben a 
természetes „Ferenc József 
keserűviz gyorsan szabályozza a 
belek annyira fontos működézét 
és a vért bietosan felfrissíti.

Diónagyságu jég esett. 
Hétfőn délután n gy jégvihar vo 
mid ál Dunafö dvár halárában.
A jégverés mintegy tiz percig tar­
ló t s ez idő alatt diónagyságu 
jégszemek hullottak, amelyek 
előreláthatóan sok kárt okoztak a 
gyümölcsösökben. Sokfelé a fák 
ágait is lészakitofta a jég. Utána 
megszűnt a jégverés és hat.dmas 
zápor zúdult le sűrű villámlá 
sokkal

Külön bejáratú
elegánsan bútorozott 2 ablakos

utcai szoba
villany világifással május 1 re 
kiadó (Cím : Jók, i Mór -utca 5)

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor 
kiadja a laptulajdonos Corvin könyv- 

nyomda u; ujs ig|<jadó-iizcm 
Spitzer István és Társa, 

dekii dött kéziratokért és aznk mee- 
5'zéé<ért nem vállalunk felelősséget.

Elmenne
házhoz beteg mellé

házi ápolónőnek
korosabb ápolónő, aki már azelőtt 
is huzamosabb ideig működött a 

betegápolás terén.
Cím a kiadóhivatalban

Költözködéseket
tigy helyben, mint vidékre

olcsón,
szaks erüen és pontosan 

intéz el

ZirkI L Korniessy
s állító

5 ;- István-tcr 3. - Telefon I 8.

Ha olcsón 
akar építeni,
kérjen fölünk árajánlatot. 

Minden

építő anyagot
a legjutányosabb árban 

házhoz
szállítunk.

Fával égetett fali tégla 
Nyers falazati tégla 

Hat sár kos járda tégla 
Hódfarkú cserép 

Hornyolt cserép
MÉSZ fával égetett 

CEMENT 
DUNAKAVICS 

DUNAI HOMOK 
KÓBOR 

BIBER
SZIGETELŐ LEMEZ 

KÁTRÁNYPAPÍR
STUCCATUR NÁD

CEMENT és MOZAIK LAPOK 
METTLACHI és FAYENCE LAPOK

KUTGYŰRÜK 
ESŐVIZES MEDENCÉK 

PERMETEZŐ HORDÓK
CEMENTCSÖVEK

D1SZNÓVÁLYUK és 
ITATÓVÁLYUK

Orünhuf és Társa
Baja.

Telefon t{*9.

Leszállítót tök
tiszt,fáshoz, takarításhoz, mosáshoz, házjawiShoJ 

gazdaságában bármire szüksége van, csak
v. 4^, mm*. - ~ ** v

I I% r> Bgy , TÁ 05** &
^SAV ES I ARSm kft

fcstekáru és háztartási cikkek szaküzleteiben
...... OAJÁ
I ° u,z ‘ e t: Erzsébet királyné-utca 5. sz

,Zie': VÖrÖSmar'V Mih*V-u«ca 3. szám,' a Közp„„ti.Mállónái; J 11 * | « » j «■
\ ■.súroljon, mert ezen szükségletekre ezen cég a legjobb és 

legolcsóbb beszerzési forrás! PS 
Legolcsóbban szabott árak•

*l“lnkh'>" "-«V- árjegyzékünkéi” ‘

Nyomatott a Corvin könyv- és bírlap^ömda
8y0rm,,6i4n B«i*. Mityi, király-tér ,0. felelő.,

üzemvezető: Spitzer István.


